

AÑO NUEVO

Quizá no haya tópico alguno tan manido, como el de «Año Nuevo vida nueva» y sin embargo con perfecta adecuación es repetido, no solo en la prensa, sino en todos los actos de la vida.

Cuando se quiere cambiar de ruta, cuando nos creemos en la necesidad de poner coto a un hábito a una costumbre dañosa, recordamos el consabido refrán, sin perjuicio de que el resultado siga siendo el mismo, y la lección, que entraña, quede para mejor ocasión.

Pero en fin, por aquello de que el mundo es una cadena, y que los eslabones al correr del tiempo quedan en la misma posición, no es de extrañar que pasado el mismo período nos hallamos con el mismo eslabón.

Repitámoslo una vez más, en la seguridad de que después de nosotros y los que nos sucedan, habrán de repetirlo y quizá no practicarlos.

Hay sin embargo una verdad inconcusa; y es, que la acción del tiempo ejerce en nosotros una acción eficaz, que nos cambia, que nos varía y que presenta aspectos distintos en la vida.

Nosotros mismos, cuando miramos al pasado, nos encontramos en que siendo los mismos, estamos completamente cambiados. Nuestros juicios sobre las personas y las cosas es diferente y hasta nuestros actos y nuestros impulsos se han transformado, haciéndonos quizá más equívocos, más imparciales, más serenos y más tolerantes.

Estos meses pasados, cuando leímos los juicios del señor Lerroux afirmando, que era el mismo, pero con la variación que la experiencia de los años ha introducido en su modo de enjuiciar, encontramos tan exactos sus juicios, que lo contrario hubiera sido una inexactitud o una falacia.

Quiérase o no, los años infunden, sino una vida nueva, una variación sensible en ella, y del mismo modo que van constituyendo un peso en el andar transformándola en forma inversa su pujanza, van en cambio abriendo horizontes más amplios a su experiencia, y añadiendo sin duda valores más significativos a su espíritu.

De modo que el tópico, cuando se le somete un peso a la reflexión serena y al análisis, no es tan vulgar ni tan ramplón, como se supone, si no que encierra lecciones provechosas, lo mismo en su aspecto moral que intelectual y social, en los que se ha de debatir la vida del cuerpo y del espíritu.

Ahora bien ¿qué nos traerá este nuevo año? Otra pregunta no menos vieja y siempre nueva: es el ansia de inquirir en el misterio, que nace con nosotros y que se va con el último soplo de la vida.

Pero ¿cuálquiera hace predicciones? Se puede hablar del pasado se puede expresar los anhelos del futuro; pero ¿lo que encierra?

Pidámosle a Dios, que sea bueno, o por lo menos que sea menos malo que los anteriores, que siendo así ya es bastante!

ENTIERRO

En la mañana del domingo verificóse el entierro del que fué querido amigo nuestro don Antonio Ojemares Valero (q. e. p. d.).

Las grandes simpatías, que Murcia profesó al finado se vieron ostensiblemente manifestadas con el triste motivo de su entierro.

Mucho antes de la hora anunciada, las cercanías del domicilio del finado se hallaban materialmente invadidas de público de todas las clases sociales, que antes habían desfilado por la casa mortuoria, inscribiendo sus nombres en las listas de pésame, y significando a sus hijos, hermanos, y demás familia el sentimiento que ha ocasionado la desgracia que lloran.

Hubo momentos en que se hizo sumamente difícil penetrar en la casa por la aglomeración de personas que acudieron a cumplir con el deber de amistad que evocaban las cualidades excepcionales del difunto, y de otro, no menos piadoso, de acompañar a la familia en estos momentos de penosa angustia.

A la hora anunciada el elevó, con cruz alzada, de la Parroquia de San Lorenzo se hizo cargo de los restos del finado, acompañándolos a la Parroquia donde se le rezaron las plegarias de costumbre.

Terminado este religioso deber, se puso de nuevo en marcha la comitiva por las calles de Saurín, Berricón, plaza de Hernandéz Amores y Belluga, calle de la Fraternidad y Paredes, en donde fué despedido el cadáver.

En la presidencia del duelo figuraban sus hijos D. Antonio y D. Agustín, hermanos, hijo político y otros varios familiares del finado, quienes, después de despedida la parroquia recibieron la reiteración del pésame de la numerosa concurrencia, cuya enumeración no es posible; pero es de justicia consignar que vimos representaciones del Municipio, de la Diputación, diputados a Cortes, representantes de la Cámara del Comercio, de la Propiedad Urbana; Agrícola, Sociedad Económica, Junta de Hacendados, Colegio de Abogados, de Procuradores, de la Audiencia, de la Universidad, de los distintos Bancos locales, del Circo Católico, del Ca-

sino, y de varias otras Corporaciones de carácter oficial y particular.

A los restos del finado dieron guardia, durante el desfile, los subalternos del Casino, de cuya sociedad, y dejando grato recuerdo, fué Presidente el finado.

Desearse en paz el leal amigo; y sirvan a su afligida madre, apenados hijos, y demás familia de lentitud en su honda pena la participación sincera, que en ella han tomado, y toman sus buenas amistades, que con nosotros pedirán por el eterno descanso del finado, rindiéndole el homenaje piadoso de su sentida plegaria y demandando para ellos las fuerzas necesarias para sobrellevar la desgracia.

El cadáver fué trasladado al vecino pueblo de Aljares en cuyo cementerio recibió cristiana sepultura en el panteón de familia.

El pueblo en masa salió a recibirlo acompañándole con muestras de religioso respeto hasta su última morada.

De Sociedad

Primera Comunión

Ayer mañana a las nueve y de manos del M. I. Sr. don Juan Martínez García, Canónigo de la Catedral de Tuleja, recibieron la primera Comunión en la Iglesia de San Pedro, los monísimos niños, María Manuela Martínez Pérez, Manolito Caudela Martínez, y Eulivita Pérez Simón, hijos de los señores don Manuel Martínez y doña Antonia Pérez, don José Caudela y doña Milagros Martínez, don Antonio Pérez y doña Elvira Simón.

Con tan fausto motivo, el antes dicho canónigo, pronunció una oración te plática.

El altar mayor estaba profusamente iluminado y adornado.

Nuestra cariñosa felicitación a los conculgantes y respectivas familias.

Academia de Comercio

de DON FEDERICO DIEZ PUCHS Dirigida por su hijo

Don Antonio Díez Bueno

Cálculo Mercantil, Teneduría de Libros por Partida Doble e Idioma Francés.

JABONERÍA 17

El viaje del ministro de Marina

En el Gobierno civil, se celebró brillante recepción

El señor Rocha, ha dejado resuelto el problema de los despidos

Anoche regresó el ministro a Madrid

El señor Rocha, en Murcia

Ayer mañana, de regreso de Cartagena, a donde llegó desde Madrid para resolver el conflicto de los obreros de la Constructora amenazados de despido, estuvo en Murcia el ministro de Marina señor Rocha, a quien acompañaban desde la vecina ciudad, el gobernador civil, Director General de Previsión y diputados señores Velez, Cardona y Martínez Moya.

A las once de la mañana, en el Gobierno civil se verificó una recepción en honor del señor Rocha, que resultó brillantísima, desfilando numerosas comisiones del elemento oficial y de afiliados al partido radical en Murcia y pueblos de la provincia.

El acto de la recepción tuvo lugar en el salón destinado a estas ceremonias estando acompañado el señor Rocha del gobernador civil, presidente de la Diputación, presidente de la Audiencia, alcaide, comandante militar de la Plaza, gobernador militar de la provincia, Director General de Previsión, diputados a Cortes señores Martínez Moya, Cardona y Velez, alcaide de Cartagena y otras autoridades, entre ellas el teniente coronel de la Benemérita.

Cerca de una hora duró la recepción, desfilando ante el ministro, Ayuntamiento de Murcia y bastantes alcaldes de los pueblos, Universidad, Diputación, Audiencia, jueces, Colegio de Abogados, jefes y oficiales de la guarnición, Sociedad Económica, Serfiteutores de Levante, Academia de Medicina, Instituto, Escuela Normal, Instituto provincial de Higiene, Ingenieros de todos los Centros, Correos y Telégrafos, fuerzas de Asalto y Vigilancia, Seguridad y todas las demás entidades oficiales representadas nutridas y valiosamente.

Durante la recepción se situó en el patio central del Gobierno una banda de música que interpretó escogidas obras.

A la llegada del ministro al Gobierno civil, le rindió honores una batería del Sexto Ligero de Artillería con Estandarte y Escuadra, cuya fuerza fué revista por el ministro.

Luego de la recepción desfilaron ante el Gobierno civil, en cuyos balcones estaban las autoridades, las tropas que rindieron honores al señor Rocha.

Este recibió varias comisiones, entre ellas una de conserveros presidida por don Juan Berna, que le interesó su ayuda cerca del ministro de Industria para que proteja la industria conservera murciana.

También recibió la visita de los diputados murcianos señores Virgili y Reveste con el presidente de la Junta de Hacendados señor Asensio, que le interesaron su apoyo para los problemas de riegos de la cuenca del Segura, a lo cual el ministro contestó que estaría siempre, como ministro y especialmente como diputado murciano, a la disposición de esta provincia.

Lo mismo prometió a la comisión de conserveros.

A las doce y media el señor Rocha, seguido de sus acompañantes, ino uso de los ocho representantes de la Prensa murciana que hacen el viaje con él, salió para Cartagena, tributándosele una despedida muy cariñosa.

En Cartagena asistió a unas prácticas navales muy lucidas, fué obsequiado por el Almirante de la Escadra con un banquete, al que asistieron todas las personas de su acompañamiento y luego estuvo en la Escuela de Intendencia y Cuartel donde se aloja a fuerza y por último en el Casino, donde recibió bastantes visitas.

Desde luego dejó conjurados los despidos de obreros navales en Cartagena y Ferrol hasta que las Cortes aprueben varios proyectos de Ley que pronto presentará.

En el correo de anoche regresó a Madrid, tributándose al señor Rocha en Cartagena y en Murcia despedida muy cariñosa.

Ante una nueva revolución.

La ha armado Ricardo B. ázquez, poniendo a la venta el DIABLOTTIN, a 0'95.

No se equivoque, BARRA MURCIANO Platería.

El Sr. Lorenzo Pardo, en Cartagena

Su conferencia sobre regadíos

Ayer tarde a las cinco y media el ilustre ingeniero exdirector general de los Servicios Hidráulicos en el Ministerio de Obras Públicas Sr. Lorenzo Pardo dió su anunciada conferencia en Cartagena.

El acto tuvo lugar en el Salón del Municipio y ante un público no muy numeroso.

Hizo la presentación el Alcalde de la ciudad, teniendo palabras de gran encomio para el disertante.

El Sr. Lorenzo Pardo empezó agradeciendo esos elogios y seguidamente pasó a desarrollar el tema objeto de su conferencia.

Puso de manifiesto el gran cariño que siente por su plan de obras hidráulicas, entre el que se encuentra el problema de los regadíos del campo de Cartagena.

Dice que tiene singular predilección por la región de Levante, en la cual con su proyecto, se acrecentará grandemente la riqueza.

Se refiere al proyecto de aprovechamiento integral del Segura, con el cual se obtendrán trescientos sesenta millones de metros cúbicos de agua.

Explica la proporcionalidad que cada región tiene en el régimen de aguas para riegos, siendo la de Levante la de porcentaje más aprovechado.

Cuando ese plan—agrega—esté terminado habrá disponibilidades para crear nuevos riegos en gran escala.

Ahora—dice—y, con relación al riego del campo de Cartagena, ha de irse a un plan temporal, o sea que inmediatamente se pueden regar die-

sisiete mil hectáreas. Después esa cantidad se elevará a cien mil.

Por ello debe emprenderse a elevar el agua por Guardamar, después de los Riegos de Levante.

El problema es de lentitud, pero conviene ir creando ambiente para que las generaciones venideras prosigan la obra.

Se refiere a los proyectos del Talvía y aunque él, el orador, cuando el Sr. Rocha le visitó interesándole la prosecución de las obras le hizo de terminadas observaciones sobre los escasos beneficios que habrá de reportar, desde el punto que ocupaba de Director general de los Servicios Hidráulicos en el Ministerio de Obras Públicas, dispuso se enviara fondos para continuarlas.

Agrega que aunque lastime la creencia de algunos que estima apasionada, con su proyecto, los campos de Cartagena verán antes el agua que con el del Talvía.

Recomienda calma, puesto que no por ir demasiado de prisa se llega antes, insistiendo que, con su proyecto, Cartagena verá regados sus campos en fecha no lejana. Para demostrar su aserto da lectura a unos trozos del libro en que aparecerán sus proyectos los cuales saldrán a información pública.

Termina rogando a todos que tanto en esa información, como en cualquier momento, aporten antecedentes e iniciativas para que el proyecto sea lo más perfecto posible.

El conferenciante fué escuchado con toda atención, suscitándose después vivos comentarios, por ser diversamente interpretadas las manifestaciones del ilustre conferenciante

Felicidades

En el año que ha comenzado,

EL TIEMPO

felicitó a sus suscriptores y anunciantes, deseándoles todo género de prosperidades.

Cámara de Comercio

En la tarde del día 31 de Diciembre último y con numerosa concurrencia, se celebró la sesión reglamentaria para toma de posesión de los nuevos miembros electos de la Cámara y elección de cargos para la reorganización de la misma en el trienio 1934-37.

Por aclamación fué reelegido Presidente don Joaquín Cerdá Vidal, siendo reelegidos también con igual unanimidad de criterio los señores don Adrián Viñes Guirao, Vicepresidente primero; don Justo Navarro Cones, Vicepresidente segundo; don Antonio Zamora Martínez, Contador; y don Eugenio Abellán Aleántara, Tesorero, que con el señor Presidente y Secretario permanente forman la Mesa de la Cámara.

Después de unas expresivas frases pronunciadas por el señor Cerdá para saludar a los nuevos elementos de la Cámara y de agradecimiento para todos por la deferencia tenida para con él y con los demás señores que constituyen la Mesa de la Corporación, tuvieron efecto los demás actos reglamentarios y, por último, se acordó cursar el siguiente telegrama:

Madrid.—Ministerio Industria y Comercio.—En la sesión reglamentaria que acaba de celebrar esta Cámara Comercio para su reorganización en el próximo trienio y una vez cumplidos los preceptos legales que han motivado la reunión, se tomó el acuerdo unánime y entusiasta de reiterar a V. E. las seguridades de nuestra modesta colaboración, enviándole a la vez, con nuestros respetos, un afectuoso saludo y deseándole al propio tiempo prosperidades en el nuevo año.—El Presidente, Joaquín Cerdá.

Fuerte borrasca

En la tarde del domingo se desencadenó un viento huracanado, que de haber sido de duración, hubiera dado mucho que lamentar.

Por fortuna fué de escasa duración pero sus efectos fueron sensibles.

A su violencia fueron muchos los aleros, que se desprendieron de tejados; muchas las chimeneas, que no pudieron sostener el empuje, y muchos los cristales que se hicieron añicos.

Hubo sus conatos de lluvia y de gran tormento; pero no quiso, y hay que agradecerlo, estalló una bota que posó de largo, dejándonos solo la impresión pavorosa, especialmente a los que nos cogió al aire libre.

Fué como suele darse un ratito de prueba.

VISITAD

El Museo Provincial de Murcia

Notable colección arqueológica, principalmente de la Edad de los Metales.—«Belén» de Salzillo, con 529 figuras policromadas.—Galería de pinturas de artistas clásicos y regionales. Entrada libre diaria. Plaza del Obispo Frutos (Antes de la Trinidad).

Reunión en el Parlamento catalán

(Por telégrafo)

Es elegido presidente el señor Companys por 56 votos

Una nota de los regionalistas, justificando su retirada del Parlamento

(Por telégrafo)

Barcelona.—El domingo se reunió el Parlamento catalán, para elegir presidente de la Generalidad. En los alrededores del edificio se reunieron numerosos grupos de curiosos. A las cinco y veinticinco comenzó la sesión, presidiendo el señor Serra Untar. Se leyeron los artículos pertinentes del Estatuto. Abad intentó hablar y el Presidente se lo impide. Por este incidente los regionalistas se retiraron, entre grandes murmullos. Fué elegido Presidente, el señor Companys, por 56 votos contra seis pa-paletas en blanco. Tomaron parte 62 votantes.

Palabras de Companys

Companys pronunció unas palabras, dando las gracias. Será difícil, dijo, llenar el puesto que dejó Mañá. Procuraré seguir la orientación democrática de mi vida por Cataluña, por la República y por la Libertad. Companys fué ovacionado.

Declaraciones a los periodistas.—Se plantea la crisis

Al conversar con los periodistas, dijo companys que se siente anonadado. Le dió posesión Casanovas. Seguidamente, Companys pasó a cumplimentar a la familia de Mañá, que resultó emocionante. —Después se reunió el Gobierno, planteándose la crisis. Hay comenzarán las consultas, para formar nuevo Gobierno. —Companys acudió al Cementerio, depositando un ramo de flores, en la tumba de Mañá.

Nota de los regionalistas

Los regionalistas facilitaron una nota oficiosa a los periodistas, justificando su retirada de la Cámara, por haberseles negado la palabra. Solo pensaban señalar la inconveniencia de elegir a una persona fuertemente ligada a la Esquerza. Prescribía una persona de máxima autoridad para la completa aplicación del Estatuto. Companys tiene la mayoría de la Esquerza, pero esta no tiene la mayoría de la opinión, como se demostró en las elecciones a diputados.

Declaraciones de Gil Robles

La amnistía contribuirá a afirmar la paz social

(Por telégrafo)

Madrid.—Gil Robles hizo interesantes declaraciones a los periodistas. En su sentir la amnistía contribuirá a afirmar la paz social. Añadió que en el caso que llegado el momento oportuno se cerrase el paso a las derechas a la gobernación del país, él no conspiraría, diría a los electores que precisaba buscar otros caminos. Que llegara esto, sería fatal para el país. Acción Popular desenvuelve sus actividades no con fines revolucionarios, sino precisamente para hacer fracasar el mito de la huelga general, que esgrimen constantemente los revolucionarios. Tratan únicamente de preparar los servicios de asistencia social, para el caso de que se esgrimiera ese arma.

TEATRO ROMEA

Empresa: VICENTE MARTINEZ

HOY MARTES DIA 2 DE ENERO DE 1934

GINE SONORO.—Tarde a las seis y media. Noche a las diez y cuarto. Proyección de una interesante Revista FOX.—La divertida película, titulada «Alfombra FOX». Estreno de la gran super-producción, titulada

AL CAPONE

(EL TERROR DE CHICAGO)

por Olga Tschereaw y Hans Reham

BUTACA, 1.50 PUNTAS; GENERAL, 0.30

Miércoles 3: De paso para Albacete y solo por este día, en funciones de tarde y noche, actuará nuevamente la Compañía del maestro Guerrero, con los estrenos de «Mis Gaitaneras» y «Campesina», y un gran Concierto. Jueves 4: Compañía de Comedias BARRON-GALACHE.

Banco Internacional de Industria y Comercio

CAPITAL: 30.000.000 DE PESETAS

Casa Central MADRID.—Sucursal de MURCIA: Fermín Galán, 73 Bancos afiliados: Banco de Valencia, Banco de Castellón, Bancos Marsans S. A., Banco Comercial de Barcelona.—Efectúa toda clase de operaciones de Banco TIPOS DE INTERES Desde 1.º de Julio de 1928 y a virtud de la norma del Consejo Superior Bancario, de observancia general y obligatoria para toda la Banca operante en España, este Banco no podrá abonar intereses superiores a los siguientes: I.—CUENTAS CORRIENTES

A la vista. 3 por 100 anual

II.—OPERACIONES DE AHORRO

- A) Libretos ordinarios de ahorro de cualquier clase, tengan o no condiciones limitativas. 3 y 1/2 por 100 anual
B) Imposiciones Imposiciones a plazo de 3 meses. 3 por 100
Imposiciones a seis meses. 3 75 por 100
Imposiciones a doce meses o más. 4 por 100

Regístrase para las cuentas corrientes a plazo, los tipos máximos señalados en esta norma para las imposiciones a plazo.

INFORMACIÓN DEPORTIVA

El Murcia vence 2-1 al Deportivo coruñés

El Imperial vencedor del Alicante por 3-1

Con un tiempo despañable que influyó de manera visible en la entrada, se jugó el domingo el partido de Liga entre coruñeses y murcianos.

El juego tuvo alternativas, pero es preciso reconocer que el Murcia presionó con más insistencia que el Coruña, aunque faltara hilvan en la mayoría de las arrancadas por deficiente alimentación a los delanteros, en algunos momentos, sobre todo por el medio derecho y por la deficiente situación frente al goal, de los interiores, en otras ocasiones.

Frente a un Coruña, formado por jugadores corpulentos en su mayoría como Alejandro, Esparras, Rivera, Pacho León y Diz, necesitaba el Murcia hacer un juego reposado, de pases cortos, con perfecto toque de balón y conocimiento pleno de la jugada. Nada de atolondramientos ni improvisaciones. Por eso Garreta estuvo siempre a tono. Colocación a debida, driblings, ni uno más ni uno menos que los necesarios, para deshacerse del contrario y tiro rápido. Su tercera actuación fué la confirmación más convincente de que el Murcia ha encontrado el delantero centro de que estaba necesitado, sin llegar a ser un jugador completo. Por hoy supera a cuantos tiene el Murcia.

No tuvo Garreta el domingo la asistencia debida en los interiores, Julio jugó desganado, sin interés, y García, pese a su voluntad, ni pasó al centro, ni Rosen recibió esos pases que salen de los pies de Roig y de Zamora. No sabe García desmarcar al extremo, y chuta de tal forma, tan sin dirección que es difícil consistir un peligro para los puerteros contrarios. No quiere decir esto que no enojará de vez en vez algún chut potente. Pero esto no se repetirá con frecuencia. Pese a cuanto se ha dicho oficialmente de sus actuaciones sobresalientes en Vitoria y Pamplona, que no hemos visto reflejadas en la Prensa, sobre todo en la de Navarra, que solo señala como jugadores destacados a los extremos, y que tampoco tuvieron confirmación ante el público murciano en la tarde del domingo, Zamora y Roig cualquiera de ellos se superan con ventaja. Al lado de Garreta iría bien un Zamora, con un juego muy parecido y también como el catalán, con mucho conocimiento del fútbol. Los extremos de un lado y otro, solo recibieron algunos pases con Garreta y casi siempre centraron. No hay por tanto que compilar las cosas. Los extremos no jugaron más porque no tuvieron en sus interiores colaboración constante y eficaz.

En los medios, Roig se mantuvo discretamente en la labor defensiva y en el ataque fué el hombre de siempre: magnífico temple y buen servicio. En Griezra tuvo una ayuda constante y acertada. En cambio le faltó apoyo en Reñones, quien no pudo con el extremo Diz, ni cuando se encontró solo supo tampoco mandar el balón a sus delanteros. Por eso dejó un hueco grande, que salvó Roig unas veces, y Garcerán con sus entradas enérgicas otras. Hoy por hoy, Muñoz le supera en el maraje y en el servicio.

En la parte defensiva, Garcerán superó a Calparsoro. El jugador guipuzcoano actuó con entusiasmo, pero con poco acierto, sobre todo en el corte a los balones bajos. Quizá Sorribas o Villaplana estén más indicados. [Eso lo verán los técnicos]

Eso se mantuvo sereno en los contados momentos de peligro para su portería. Solo se le escapó un balón, que recogió de rebote, pero fué como consecuencia de un mal bote del cuero.

El Coruña empezó con un buen juego de pases cortos, viéndose la mano de Planas, el que fué preparador del Muro, pero después apeló a sueldades e interrupciones, desluciendo su actuación. Por el lado izquierdo de la delantera dió una mayor sensación de peligro que por el derecho. Chacho mostró una clara inteligencia en Diz e hizo algunos regates obligados con gran precisión y buena postura de pie. La incorporación de Rivera ha dado al equipo

una gran acometividad. Desde su puesto de medio centro dirigió el juego con gran soltura y precisión. La defensa fué la línea más deficiente. Alejandro tapó su falta de facultades y vejes deportivas, con toda clase de marrullerías, que el público protestó con justicia. Rodrigo hizo alguna parada de mérito, pero no estuvo a la altura de otras veces.

Desde luego el equipo se mostró peligroso, y dió un mayor rendimiento que en otras ocasiones. Claro es que el Murcia tampoco ignoró pasadas actuaciones, frente a los gallegos. La actitud de los jugadores, en el segundo tiempo, respecto del balón con que se estaba jugando la contienda es censurable desde todos los puntos de vista. Pero el Murcia debe cuidar de tener dos o tres balones nuevos, para evitar que se repita el espectáculo del domingo, que el árbitro debió cortar con energía, al segundo de producirse. Pero no está de más estar siempre prevenidos, por si se vuelve a dar con otro juez que no sepa o quiera imponerse. Preciso es reconocer que el balón con que se empezó, tenía escusísimo peso y era un juguete de viento. Más de un jugador local, intentó retirarlo del juego.

Los autores de los tantos

Tres goles se marcaron en el partido, dos por el Murcia y uno por el Coruña. Sus autores fueron Garreta y García los del Murcia, y Chacho el del Coruña.

El primero de los locales, fué producto de una jugada habilitísima, personal de Garreta, que lanzó un tiro colosalísimo desde fuera del área. Al poco se produjo el empate de los coruñeses, por remate raso y bien encajado de Chacho al recoger un pase corto de Diz, aprovechando un fallo de Reñones. El internacional metió el balón por la única abertura que ofrecía la puerta.

Antes de terminar la primera parte, deshizo el Murcia el empate, al resolver García una meta, producto de un buen remate, de Garreta que devolvió el larguero, como consecuencia de un centro de Virivi a un pase del propio Garreta.

La actitud de cierto sector de público

Algunos jugadores locales se quejaban de la actitud de cierto sector de público, que se pasó la tarde gritando.

No compartimos la conducta de esos elementos. Consideramos que se necesita el aliento de todos, sean quienes sean los jugadores o la actuación de los mismos, para alcanzar la victoria, pues el Murcia está por encima de todo. Pero es preciso reconocer, que este hecho no se o se produce en nuestra capital. La Prensa se ha ocupado, no mucho de las broncas que fueron acogidas en Méstall, Sevilla y Vitoria los jugadores locales, por malas actuaciones en anteriores partidos. El público sostiene ya un fútbol, con toda su burocracia y contribuye a que se paguen a los jugadores muy buenos sueldos, y se cree con derecho a mostrar su desagrado, cuando le parece. Y es que el fútbol, ha perdido casi todo lo que tenía de sport, en los tiempos heroicos y goza de todas las incidencias de otros espectáculos al aire libre. Es culpa de todos, pues, este estado de cosas.

Allá cada cual, con su conducta. Nosotros estamos donde siempre. El Murcia por encima de todo! Ni afilados ni ciertos directivos, están sujetando su conducta a esta única finalidad de todo buen murciano.

El Imperial vence al Alicante

En partido de Tercera Liga, jugó ayer tarde contra el Alicante, el Imperial. Los imperialistas vencieron por tres a uno a los alicantinos y el triunfo fué justo. En el primer tiempo marcaron dos goles los locales y uno los forasteros. En el segundo, marcó por tercera vez el Imperial. El Imperial alineó a Rojo, Mosquera, Ramírez, Boby, Castillo, Parra, Castell, Bené, Lucas, Tiveri, Cano.

Discurso de Largo Caballero en Madrid

Cree posible la unión de socialistas, comunistas y anarquistas

Y ro ve otra salida que la violencia para imponerse contra el fascismo

(Por telégrafo)

Madrid.—En el restaurant de los Cuatro Caminos se celebró el banquete organizado por la Sociedad Arve de Impresimr.

Largo Caballero pronunció un discurso, afirmando que la situación actual era difícil. La crearon los republicanos con su absoluto desconocimiento de la realidad.

Los socialistas estamos decididos a realizar nuestros postulados. Nosotros cumplimos con el pacto que teníamos con los republicanos, pero estos lo quebrantaron, dando armas a los enemigos del régimen.

Ahora no hay medio de conciliaciones, que sería inútil. Nos acosa el fascismo, y frente a él nosotros nos apoderaremos del Poder, haciendo luego la Revolución social.

El Poder en nuestras manos equivaldría a la pulverización del enemigo.

El proletariado no tiene otra salida que la violencia, para imponerse. Cree posible la unión de socialistas, comunistas y anarquistas, puesto que todas son fuerzas proletarias, sin grandes diferencias doctrinales.

Aunque en la lucha suframos una derrota, ésta será menos grave que el quebranto que nos inferiría el fascismo, al apoderarse del Poder.

El orador fué muy aplaudido.

Al final se cantó la Internacional.

JUGUETES BONITOS Y BARATOS ANTONIO ZAMORA Plateria, 58 y 60 Teléfono, 2620

Lucas echó fuera un penalty con que se castigó a los forasteros. Arbitró, con acierto Martínez Leal. El Murcia vence en Callosa. Ayer tarde jugó en Callosa un equipo del Murcia. Vencieron los campeones regionales, por dos a cero. Actuaron diversidad de juradores. Arbitró bien Salvador Guillén. El público se mostró protestón, arrojando naranjas al terreno. LISCAÑO

Compañía Telefónica Nacional de España Avenida de Pi y Margall, 2 Se pone en conocimiento de los señores accionistas que el Consejo de Administración de esta Sociedad, acordó repartir un nuevo dividendo a las acciones ordinarias, con cargo a los beneficios del presente ejercicio y a cuenta de la participación que pueda corresponderles. Este dividendo, que se abonará a razón de pesetas 18,50 por cada título, ya deducidos los impuestos, representa como el pagado en el mes de junio del año en curso, el 3 por 100 del valor nominal de dicha clase de acciones. El pago se efectuará el 30 del corriente, contra el cupón número 9 y en los Bancos que a continuación se expresan o en sus Sucursales, Filiales o Agencias: Banco Hispano Americano.—Banco Urquijo.—Banco de Bilbao.—International Banking Corporation.—Banco Hispano Colonial. Bancos Marsans S. A.—S. A. Arnés Gari.—Banco Urquijo Catalán.—Banco Herrero.—Banco Guipuzcoano.—Banco Mercantil.—Banco Pastos. Madrid 28 de Diciembre de 1933. Gumersindo Rico CONSEJERO SECRETARIO Y DIRECTOR GENERAL

Boletín Religioso ENERO—1934 Este mes consta de 31 días. Está consagrado al Niño Jesús. Wogue de Alba per la mañana a las cinco y media. Wogue de oraciones por la tarde a las cinco y media. Santoral Dia 2. Martes.—El Santísimo Nombre de Jesús y San Macario. VELA Y ALUMBRADO Se descubre por la mañana a las ocho. Se reserva por la tarde a las cuatro y media. Dia 2.—En San Juan Bautista, Dia 2.—En Carmelitas.

CUATOS En la Catedral El coro por la mañana a las nueve con Miss de Prima y Conventual y horas menores. Prima, Tercia, Misa cantada, Sexta y Hora. Por la tarde a las cuatro Vísperas, Completos, Matines y Lauda. Misas en los días festivos A las seis y media, con el canto del Santo Rosario. A las siete, con plática por don Tomás Gil. A las siete y media, con plática por el M. I. Sr. Magistral, don Estanislao Fernández Sánchez. A las ocho, con plática por el May I. Sr. don José Miguel Navarro. A las nueve, misa de Prima, por el M. I. Sr. don Jesús Lucas. A las nueve y media, misa Conventual. A las once, misa con plática por el M. I. Sr. don Ceferino Sandoval. A las doce, con plática por el May I. Sr. don José Hernández. Rosario de las Santas Llagas Por la tarde a las cinco, con plática. En Reparadores Por la mañana a las siete Exposición de S. D. M. y misa rosada, y por la tarde a las cinco Reserva con Bendición. En San Bartolomé Misa fijes los domingos y días festivos, a las siete, ocho, nueve, diez, once, doce y una.

Una riña sangrienta Resultan dos heridos, uno muy grave Ancho, en una taberna del camino de Espinardo, por cuestiones de copas rieron varios gitanos. Desde dicho camino, en acalorada disputa vinieron hasta la capital, reordenándose deteniéndose en la calle de San Luis Gonzaga donde siguió la riña tomando mayores caracteres hasta el punto de que salió un disparo y se dieron muchos garrotazos. El gitano Pedro Vargas de 40 años de edad resultó con una puñalada que le atravesó el pulmón izquierdo. Fué trasladado a la Casa de Socorro, donde se calificó de muy grave su estado. También resultó con la fractura de la nariz, producida por un garrotazo, el consumidor de 90 años José Ilán Norte, que tuvo la mala fortuna de cruzar por aquel sitio en tan preciosos momentos. Igualmente fué curado en el mencionado establecimiento.

El campeonato nacional de Ligas

Tres equipos pierden en su terreno

Son el Alavés, el Arenas de Bilbao y el Sporting de Gijón

Por telégrafo

Madrid.—El Madrid venció difícilmente al Español de Barcelona, por tres goles a dos.

Se disputó un tiro de Boshu, que se creyó había traspasado la raya, pero el juez de goal afirmó lo contrario.

Barcelona.—El titular ganó al Betis, por cinco goles a uno.

Santander.—El Racing derrotó al Atlético de Bilbao, por tres a dos.

San Sebastián.—El Donostia venció al Oviedo por tres a uno.

Bilbao.—El Valencia derrotó al Arenas por dos a uno.

La Segunda División

Vitoria.—El Atlético madrileño salió vencedor del Deportivo Alavés, por cinco a dos.

Savilla.—El titular venció al Sabadell, por cinco a uno.

Gijón.—El Sporting fue vencido por el Unión de Irún, por dos a uno.

Vigo.—El Celta ganó al Ossuna de Pamplona, por cuatro a uno.

Alcaldía de Murcia

AVISO

Se pone en conocimiento de todos aquellos señores que sufran: que res tanto de pelo y lana, como de cerda, dentro del radio de la capital la obligación en que se encuentran de hacerlo en el Matadero General; entendiéndose por radio las esas situadas a menos de 1.600 metros del casco.

Los contraventores de esta orden serán considerados como defraudadores del Arbitrio.

Murcia a 1 de Enero de 1934.

El Alcalde,

José María Bautista

ONOMASTICO

(-o)-

Ayer, festividad de Año Nuevo, celebraron sus días nuestros queridos amigos los señores Fernández Reyes, Bellbrera Garay, Tomás Crave, Fernández Cano, Valenciano, Durán López, Martínez García, Masotti, Reborados, Hartado Sierra, Navarro Mesaguer, Ibáñez Carrillo, Llanos Jiménez, Sánchez Carrasosa, Sánchez Arzabe.

Almela, Hilla, Ortuño, Medina Clara, Nicola Márquez, López Villanueva, Martínez Carrasco, Ortiz de Villajos, García Martínez, Rodríguez de Vera, Márquez, Ambit, Zamorano, Romero Pellicer, Cavel Esteve, Clavel Nolla, Pinar Mutedo, Pérez Crespo, Fernández Delgado, Carles, Bernal Gallego, Bernal Espinosa, Calderón, Martínez Pérez, Bellido, Martínez Zetora, Pérez Nolla, Pérez Xambó, Pérez García, García Calvo, Díaz Bonada, Escudero Galvez, García Galdón, Balbrea Olivares, y otros que sentimos no recordar.

Hoy festividad del Santísimo Nombre de Jesús, celebran su fiesta onomástica nuestros queridos amigos don Jesús Quisada Hernández, don Jesús Bernal Gallego, don Jesús Quezada Sanz, don Jesús Mérida Pérez, don Jesús Frutos Valiente, don Jesús Romero Elorriaga, don J. Jesús Trigueros Molinos, don Jesús Belmar,

don J. Jesús Albreraín, y don Jesús de la Peña Seliquer.

A las felicitaciones que reciban con este motivo unimos la nuestra muy cariñosa.

La fiesta de las uvas

Con gran animación se han celebrado brillantes fiestas el domingo por la noche, como despedida del año.

En el Casino tuvo lugar una fiesta brillantísima, con cena americana. El baile estuvo muy concurrido y duró hasta bien entrada la madrugada. Se comieron las consabidas uvas y a las doce de la noche, la orquesta recibió al Año Nuevo con los sonos del Himno Nacional.

En Bellas Artes también resultó muy lucida la fiesta organizada para despedida del año, organizándose cena americana y baile que estuvieron animados.

La repostería del Circolo sirvió exquisito menú.

También la cocina del Casino ofreció un menú tan selecto como variado.

En otros cenares se celebró así mismo, con gran entusiasmo, la despedida del año y entrada del 34.

El mejor regalo

Lo encontrará Vd. Casa de Blázquez «Bazar Murciano».



"Sólo lo bueno se abre camino"

Miles de personas curadas de **estómago** dicen así del **DIGESTÓNICO**

del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

Los riegos de la cuenca del Segura

Los periodistas hablan con los señores Rocha y Lorenzo Pardo

Ayer mañana terminada la recepción en el Gobierno civil, los periodistas conversaron breve rato, separadamente con los señores Rocha y Lorenzo Pardo, de cuestiones resueltas con los regadíos murcianos.

El Sr. Rocha manifestó que se propone llevar con rapidez la dotación de aguas para el abastecimiento de la Base Naval de Cartagena, añadiendo que se respetarán por completo, para esa obra, los riegos tradicionales de la cuenca del Segura.

El ingeniero Sr. Lorenzo Pardo, autor de los célebres proyectos de regadíos en las zonas del Segura habló con los periodistas de la próxima exposición de sus proyectos con carácter nacional al objeto de que su plan sea conocido de todos y se diga si están o no bien hechos y si son convenientes para el país.

Es un plan general, pero al aprobarse se realizaría toda aquella parte de más urgente necesidad, alejando a la región murciana los beneficios de varios de sus proyectos.

Espera pues que se verifique esa exposición de su plan general de obras hidráulicas para conocer el resultado de ella y ver si se llevan a la práctica las mejoras que propone.

Un caso extraño

Se incendian unas coronas en el Cementerio de Javalí Viejo

En el Cementerio de Javalí Viejo ayer tarde se observó que había fuego y los vecinos seguidamente dieron aviso al Parque de Bomberos de Murcia trasladándose allí el retén al mando del aparejador señor Beltrí.

El hecho creció de importancia sólo fué que a dieron unas coronas colocadas en una tumba, refocándose las llamas prontamente.

No se sabe si se trata de un accidente casual o si fué intencionado pero los vecinos más bien creen que alguien hiciera arder las coronas, ya que no es tan fácil que el fuego se ocasionara por imprudencia en circunstancias de que nadie se vió que visitaraayer aqué' suntuo lugar.

Las autoridades intervienen en este asunto para aclararlo.

Algo que llama la atención

Está llamando la atención del público la magnífica exposición de automóviles, bicicletas y coches de todas clases, que ha instalado en la plaza de Jofré el Bazar Murciano.

Se trata del mejor garage conocido. Ante él los pequeños muestran su gran alborozo y algunos hasta quieren salir desde allí quemando gasolina.

Un automóvil, una bicicleta, es el mejor regalo de Reyes. ¡No lo olvide usted!

La entrada del nuevo Año

A pesar del frío, hubo en Madrid, gran animación

El Presidente de la República se reúne con Lerroux y varios ministros.—Extraordinarios de los periódicos.—Juicios de distintas personalidades políticas

(Por telégrafo)

Madrid.—Para recibir el nuevo año se congregó en la Puerta del Sol numeroso público, a pesar del frío que se hacía sentir.

Muchos grupos quedaron en las bocanillas, por estar completamente llenas la Puerta del Sol.

La animación se prolongó toda la madrugada.

Al bajar la bola de Gobernación se produjo una gran algarabía, comenzándose las olidas uvas, y dándose vítores a la República.

Los políticos se reúnen

Alcalá Zamora se reunieron con Lerroux, Ríeo Avello, Martínez Barrios y Guerra del Río, en el Ministerio la Gobernación.

Fueron obsequiados con un lunch. Ríeo Avello dijo que en toda España reinaba tranquilidad.

Los periódicos publican extraordinarios

Con motivo de la festividad de Año Nuevo, los periódicos han publicado numeros extraordinarios.

Acogen los juicios de distintas personalidades políticas sobre los resultados del año viejo y sus augurios sobre el año que nace.

Lerroux, se limita a saludar a todos pidiendo salud y paz para todos en el año 1934.

Alba espera que las Cortes deje una estela bienhechora. Para ello bastará servir las realidades. Por encima de la lucha perdurará una cosa invaluable: La República.

Martínez Barrios, dice que en 1934 pueden librarse una ruda batalla entre dos tendencias sociales, y económicas que se disputan la dirección del país, pero en principio quedarán al margen de la lucha, porque la voluntad nacional, lo tiene así dispuesto.

Rocha confía en que el Presupuesto de 1934, dentro de las austeridades, permita desarrollar una política seria, meditada de construcciones navales, que acrecienten nuestro prestigio internacional, remediando el paro en los arsenales.

Ríeo Avello afirma que es necesario desarrollar a los españoles es cualquiera que sea su filiación, para evitar que nadie pueda usar indebidamente las armas.

Samper cree que un problema debe invadir la atención de todos los españoles, es de la Economía Nacional.

Cirilo del Río manifiesta que su propósito es desarrollar una labor de protección de la Agricultura.

También inserta los periódicos juicios sobre Literatura, Teatro, Música y Bellas Artes.

El Presidente de la República, felicita

A Alcalá Zamora está siendo felicitado con motivo del Año Nuevo. En los albums colocados en Palacio firmaron infinidad de personas.

El jefe del Estado, regaló 2.500 pesetas con destino a la suscripción abierta para socorrer a las familias de las autoridades que fueron víctimas de los pasados sucesos revolucionarios.

Lerroux, también es felicitado

Lerroux recibió también miles de cartas y telegramas de felicitación. Una comisión le entregó varios regalos que le enviaron los españoles de Bolivia, como homenaje a su labor personal para consolidar la República y afirmar la Paz.

De espectáculos

«20.000 años en Sing-Sing»

Una película dramática, muy impresionante, se proyectó ayer en el Circo Villar con gran éxito.

Se titula «20.000 años en Sing-Sing». Es la historia de un recluso en la cárcel de Sing Sing.

La fotografía, como la sonoridad, está muy bien cuidada. La interpretación a cargo de Spencer Tracy, es tan perfecta, excelente.

El público salió satisfechísimo de la película, que tiene emoción en todos los momentos.

«Al Capone» en Romea

La producción «Al Capone» (El terror de Chicago) se estrenó ayer en el Teatro Romea.

Oiga Truchebach y Hans Rehnau, se distinguen en la interpretación de la obra.

La película gustó.

La compañía de Barron-Galache

El próximo jueves y con el estreno de la comedia de Benavente «La verdad inventada», debuta en Romea la compañía de Isabel Barron y Ricardo Galache.

Mañana facilitaremos la lista de la compañía.

CRISTALERIA

Cuadros 1-1 Espejos 1-1 Molduras 1-1 Cromos 1-1 Grabados

José María Díaz Martínez

Paseo, 20-22 Teléfono 1141

MURCIA

Teatro Circo Villar

PALACIO DE LA CINEMATOGRAFIA
Cine Sonoro con aparato
ERKO CINAES

PROGRAMA PARA HOY

Tarde a las 6 1/2.—Noche 10 1/4

Revista sonora en español.

El dibujo cómico sonoro,

Tom y Jerry en la selva

Repis de la formidable producción dramática hebada en español, titulada

20.000 años

en Sing Sing

Mil historias condensadas en una sola.

Un film de los que dejan recuerdos, por Spencer Tracy

Nota.—Mañana miércoles,

Noche de venganza

El jueves,

Mis labios engañan

Opereta Fox, por Lillian Harvey

Central Cinema

El próximo sábado Cine Sonoro

La maravillosa obra sonora con varias escenas en colores espiada en español,

El secreto del Mar

por Fay Wray

El domingo,

Soy un fugitivo

Impresionante film, interpretado por Paul Muni

Cinema Intesta

Programa para hoy

Desde las cinco de la tarde

El dibujo cómico sonoro.

FELIX ASTRONOMO

y última proyección del bellísimo poema cinematográfico,

Huérfanos

en Budapest

Hablada en español

Nota.—Mañana miércoles,

La última acusación

El jueves,

La feria de la vida

Deliciosa obra sonora Fox, por Janet Gaynor

Cine Popular

El jueves próximo

Le grandiosa comedia dramática Fox sonora, titulada

MALVADA

Genial creación de la bellísima Elissa Landy

ALMANAQUES

Hemos recibido preciosos almanques, con calendario para el presente año de la librería Sucesores de Nogué; Abonos Agulló y Zapatería Techos Bajos, de don Manuel Martínez; de la Librería Romero; de la fábrica de tintas, de Castellón, J. Pallarés Solderilla; de la casa Richard Gans de Madrid y de la Casa Lorilleux de Barcelona.

Agadecemos la atención del envío y deseamos a todos muchas prosperidades en sus negocios.

Precios del Mercado

HORFALIZAN

Papas 0'28; Tomates 0'28; Maíz 0'06; Pimientos menudos 0'03; Pimientos gordos 1'40; Bonitos 0'00; Chirivías 0'50; Nubecitas 0'20; Cebollas 0'11; Guisantes 0'03; Alcachofas, 1'75; Habas, 1'50; Azafrán, 1'00; Ajo 1'45; Cerdos 1'45

FRUITS

Melocotones, 0'00; Manzanas 0'00; Ciruelas 0'00; Peras 1'00; Peras 1'20; Fresas 0'00; Albaricoques 0'00; Nísperos 0'00; Cerezas 0'00; Melones 0'40; Naranjas 0'00; Limones 0'15; Sandías 0'00; Dátiles 0'00; Granadas 0'00; Uva 1'40.

Rodríguez y Pobil S. L.

Materiales y Pavimentos

DEPÓSITO DE OBREROS DE LAS EMPRESAS

CALLES HIDRÁULICAS, LADRILLO MURCO, TUBERÍAS DE HIERRO, HERR DE HIERRO, TUBAS, PAVIMENTOS, ETC., ETC.

ESPECIALIDAD EN AZULEJOS SEVILLANOS

Fábrica de Mosaicos Hidráulicos y Piedra Artificial

Dirección Técnica por Arquitecto

Almacenes y Despacho

PORCHE S. ANTONIO, 8 y 11

Teléfono, 1437

Fábrica de Mosaicos

AGUADORES, 9

Teléfono, 2132

Francisco Romero Penalba

AGENTE DE PRESTAMOS PARA EL

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

Préstamos amortizables primera hipoteca a largo plazo (hasta 50 años) sobre fincas rústicas y urbanas, hasta el 50 por 100 de su valor reembolsables a voluntad. Interés 6'50 por 100.—Préstamos especiales para el fomento de la construcción de poblaciones importantes

Gestiones para la compra de Cédulas Hipotecarias al 4'5 por 100 privilegiadas con el carácter de Efectos Públicos, cotizables como valores del Estado. Apoderamientos gratuitos para los prestatarios de provincias.

Informes gratis y folletos a quien los solicite.

DIRECCION: Paseo de Garay, 8, (frente al Puente Nuevo).

TELEFONO 1889.—MURCIA

